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Drodzy uczniowie! 

Proszę zapoznać się z zamieszczoną poniżej notatką. Proszę przepisać notatkę do zeszytu (ewentualnie wydrukować i wkleić). W przypadku pytań proszę kontaktować się ze mną             za pomocą e-mail: minorsam@interia.pl .

Pozdrawiam i życzę owocnej pracy. Arkadiusz Załęski.

       Na rynku dóbr i usług klient zgłasza zapotrzebowanie, a podmiot gospodarczy realizuje jego zamówienie. Okres między momentem zamówienia a czasem jego realizacji stanowi swego rodzaju lukę czasową sprzyjającą powstawaniu zapasów. Procesem realizacji zamówień zajmują się następujące ogniwa gospodarcze: producenci, hurtownicy i detaliści, tworzący łańcuch dostaw. W ramach powyższego łańcucha realizują oni różne funkcje związane z gospodarką zapasami. Każdy uczestnik tego procesu jest zobowiązany zapewnić swoim odbiorcom odpowiedni poziom realizowanej obsługi oraz właściwą ilość i jakość dostarczanych dóbr. Zagwarantowanie odpowiedniego poziomu współdziałania poszczególnych ogniw skutkuje koniecznością rytmicznej dostawy surowców, materiałów, wyrobów gotowych czy towarów. Zapasy mogą zatem powstawać na wszystkich szczeblach obrotu towarowego. Rodzi się więc pytanie: Co zrobić, aby zapasy podmiotu gospodarczego miały optymalne rozmiary, a gospodarka nimi była racjonalna?
       Podstawową funkcją zapasów materiałowych, czyli zapasów surowców, materiałów podstawowych i pomocniczych, paliwa, opakowań, części zamiennych, półfabrykatów, wyrobów gotowych czy towarów znajdujących się w magazynie, jest zapewnienie ciągłości               i rytmiczności przebiegu procesów gospodarczych zgodnie z zasadą racjonalnego gospodarowania. Racjonalne gospodarowanie zapasami polega na maksymalnej redukcji zapasów nieprawidłowych i stworzeniu jak najlepszych warunków przepływu zapasów prawidłowych. Ma to na celu zapewnienie takiej wielkości zapasów, jaka jest niezbędna             do prowadzenia działalności przy optymalnych kosztach, lub takiej wielkości, która zapewni maksymalizację efektów działania. W związku z koniecznością prowadzenia racjonalnej gospodarki zapasami w firmie pojawiają się następujące problemy decyzyjne:
· wybór właściwego poziomu ilości, jakości i asortymentu zapasów, które należy utrzymać w firmie;
· ustalenie optymalnych rozmiarów zamawianych partii zapasów;
· ustalenie najkorzystniejszych terminów i właściwego rytmu dostaw;
· zorganizowanie sprawnego procesu kontroli racjonalności gospodarki zapasami.




